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Tarih : 20.12.2020 

Sayı : 2020 / 57 

Konu : Merkez Bankası Tarafından Uygulanan İskonto ve Avans Faiz Oranları 

  

19.12.2020 tarihli ve 31339 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankasının Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranları Hakkında Tebliğiyle, bu tarihte 

yürürlüğe girmek üzere; 

 Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak 
iskonto faiz oranı yıllık %15,75, 

 Avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık %16,75, 

olarak yeniden belirlenmiştir. 

 

Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285. maddelerine göre; senede bağlı alacak ve borçların değerleme 

günündeki kıymetlerine irca edilmesi sırasında; 

 Varsa senet üzerinde yazılı faiz oranının, 

 Senet üzerinde faiz nispetinin belli edilmediği hallerde T.C. Merkez Bankasının resmi iskonto 
hadlerinin, 

uygulanması gerekmektedir. 

 

238 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde reeskont tutarının hesaplanmasında; faiz oranı 

olarak reeskont işlemlerinde uygulanan faiz oranının değil, kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz 

oranının esas alınması gerektiği açıklanmıştır. 

Buna göre, Merkez Bankasınca yapılan değişiklik sonrasında, borç ve alacak senetlerinin 

reeskontu işlemlerinde dikkate alınacak oran 19.12.2020 tarihinden itibaren %16,75 olmuştur. 

Bununla birlikte söz konusu avans oranı, kasa veya ortaklar cari hesabı için yapılan adat 

hesaplamasında da kullanıldığı için bu yeni oranın dikkate alınması gerekmektedir.  

Merkez Bankasının konuyla ilgili düzenlemesine aşağıdaki bağlantıyla ulaşabilirsiniz.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201219-8.pdf 

Saygılarımızla… 

 

 

 

 

 

 

 

Not : Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir danışmana başvurunuz. 
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